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Protokół nr 20/2026 

z posiedzenia 

Komisji Bezpieczeństwa, Transportu i Ochrony Środowiska 

odbytego 24 lutego 2026 roku 

 

Adam Dominiecki - przewodniczący Komisji otworzył posiedzenie i po 

powitaniu radnych oraz gości stwierdził, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w 

posiedzeniu uczestniczy 7 radnych, co wobec składu Komisji wynoszącego 7 osób 

stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.  

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.  

 

W posiedzeniu uczestniczyli:  

1. Adrian Wenta – Wicestarosta Lęborski. 

2. Cezary Kossewski – kierownik Referatu Bezpieczeństwa 

 

Porządek obrad:  

1. Informacja na temat aktualnego stanu realizacji inwestycji pn. „Budowa 

połączenia drogowego węzła S6 Lębork Wschód z ul. Gdańską w Lęborku”. 

2. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Lęborskiego w sprawie 

udzielenia pomocy finansowej Gminie Nowa Wieś Lęborska na realizację 

zadania pn. „dofinansowanie zakupu średniego samochodu ratowniczo-

gaśniczego dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Chocielewku”. 

3. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Lęborskiego w sprawie 

udzielenia pomocy finansowej Gminie Cewice na realizację zadania pn. 

„dofinansowanie zakupu średniego samochodu ratowniczo-gaśniczego dla 

Ochotniczej Straży Pożarnej w Cewicach”. 

4. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia Komisji. 

5. Sprawy różne. 

Ad. 1 

 Adam Dominiecki - przewodniczący Komisji poinformował, że tematem 

dzisiejszego posiedzenia Komisji jest informacja na temat aktualnego stanu realizacji 

inwestycji pn. „Budowa połączenia drogowego węzła S6 Lębork Wschód z ul. Gdańską 

w Lęborku”. Jest to jedna z kluczowych inwestycji drogowych z punktu widzenia 

funkcjonowania całego powiatu lęborskiego. Realizacja tego zadania ma istotne 
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znaczenie nie tylko dla poprawy dostępności komunikacyjnej miasta Lęborka, ale 

również dla usprawnienia ruchu tranzytowego, odciążenia lokalnych dróg oraz 

zwiększenia poziomu bezpieczeństwa wszystkich uczestników ruchu drogowego. 

Inwestycja ta wpisuje się także w szerszy kontekst rozwoju infrastruktury 

transportowej regionu oraz lepszego wykorzystania potencjału drogi ekspresowej S6. 

Komisja Bezpieczeństwa, Transportu i Ochrony Środowiska, dostrzegając wagę 

tego przedsięwzięcia, skierowała zapytanie dotyczące aktualnego stanu 

zaawansowania prac. W szczególności Komisja zwróciła się o przedstawienie 

informacji na temat zakresu dotychczas zrealizowanych robót, harmonogramu 

kolejnych etapów inwestycji, a także ewentualnych przyczyn opóźnień, o ile takie 

występują. Wyjaśnił, że pismem nr RI.7013.28.2023.G z dnia 23 grudnia 2025 roku 

Burmistrz Miasta Lęborska przekazał odpowiedz w tym zakresie.  

Dzisiejsza informacja ma na celu nie tylko przedstawienie aktualnego stanu 

realizacji zadania, ale również umożliwienie członkom Komisji uzyskania pełnego 

obrazu postępu prac oraz ewentualnych wyzwań związanych z realizacją tej 

inwestycji. Informację w tym zakresie przedstawi Pan Wicestarosta. 

Adrian Wenta – Wicestarosta Lęborski poinformował, że inwestycja pn. 

„Budowa połączenia drogowego węzła S6 Lębork Wschód z ul. Gdańską w Lęborku” 

znajduje się obecnie w fazie realizacji. Zadanie to prowadzone jest w formule 

„zaprojektuj i wybuduj”, co oznacza kompleksowe podejście obejmujące zarówno etap 

projektowy, jak i wykonawczy. W związku z tym wykonawca sukcesywnie uzgadnia i 

opracowuje dokumentacje projektową niezbędną do rozpoczęcia robót budowlanych.  

Podkreślił, że jest to jedno z kluczowych przedsięwzięć infrastrukturalnych 

realizowanych na terenie powiatu.  Poinformował, że wartość inwestycji wynosi około 

43 miliony złotych. Wyjaśnił, że w ramach inwestycji powstanie nowy odcinek drogi 

o długości około 700 metrów, który bezpośrednio połączy węzeł drogi ekspresowej S6 

„Lębork Wschód” z ulicą Gdańską. Jeśli chodzi o aktualny stan realizacji inwestycji 

poinformował, że została już wydana decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach 

realizacji przedsięwzięcia. Postępowanie odwoławcze prowadzone przed 

Samorządowym Kolegium Odwoławczym zakończyło się wydaniem w dniu 1 grudnia 

2025 roku decyzji ostatecznej, utrzymującej w mocy zaskarżoną decyzję 

środowiskową. Poinformował również, że wykonawca zadania– firma Budimex S.A.  w 

dniu 19 grudnia 2025 roku wystąpił z wnioskiem o zmianę terminu realizacji 
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inwestycji na dzień 26 lipca 2027 roku. Zgodnie z promesą dofinansowania inwestycji 

w ramach Rządowego Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych, 

termin realizacji przedsięwzięcia określony został na dzień 25 maja 2027 roku. W 

związku z tym, po ostatecznym ustaleniu harmonogramu realizacji inwestycji, Gmina 

Miasto Lębork planuje wystąpić także o zmianę warunków promesy. Wskazał, że 

kolejnymi etapami realizacji inwestycji będzie uzyskanie pozwolenia wodnoprawnego 

oraz decyzji zezwalającej na realizację inwestycji drogowej (ZRID – wniosek złożony do 

tut. urzędu 6 stycznia 2026 roku).  

Adam Dominiecki – przewodniczący Komisji poinformował, że w najbliższym 

czasie planowane jest konwentowe spotkanie Starosty z burmistrzami i wójtami z 

terenu powiatu. Wskazał, że Komisja skierowała wniosek dotyczący podjęcia 

skoordynowanych działań mających na celu przyspieszenie realizacji inwestycji pn. 

budowa wschodniej obwodnicy Lęborka. Zaznaczył, że zasadnym byłoby włączenie 

tego tematu do porządku obrad wspomnianego spotkania, aby umożliwić omówienie 

aktualnego stanu przygotowań oraz dalszych działań pomiędzy samorządami. Dodał 

również, że Komisja byłaby zainteresowana udziałem w tym spotkaniu, aby na 

bieżąco zapoznać się z przedstawianymi informacjami oraz mieć możliwość 

uczestniczenia w rozmowach dotyczących dalszych działań związanych z realizacją 

tej inwestycji.   

Adrian Wenta, Wicestarosta poinformował, że w dokumentach planistycznych 

i strategicznych Województwa Pomorskiego uwzględniono koncepcję poprawy 

dostępności komunikacyjnej Lęborka, w tym działania zmierzające do budowy tzw. 

wschodniej obwodnicy miasta. Wyjaśnił, że w Wieloletniej Prognozie Finansowej 

Województwa Pomorskiego zabezpieczono środki na pierwszy etap tej inwestycji, czyli 

na przygotowanie dokumentacji projektowej. Zadanie to zostało zapisane pod nazwą: 

„Opracowanie dokumentacji projektowej pn. Budowa obwodnicy Lęborka w ciągu 

drogi wojewódzkiej nr 214 - poprawa bezpieczeństwa ruchu drogowego”. Dodał, że 

prace zaplanowano na lata 2026–2029, a łączny koszt tego etapu wynosi 4 miliony 

złotych. Środki mają być wydatkowane stopniowo: w 2027 roku - 1 milion złotych, w 

2028 roku - 1,5 miliona złotych oraz w 2029 roku - 1,5 miliona złotych. Podkreślił, 

że w roku 2026 nie przewidziano wydatków na to zadanie. 

Adam Dominiecki – przewodniczący Komisji podziękował Panu Wicestaroście 

za przedstawioną szczegółową informację w tym zakresie. Zaznaczył, że przekazane 

informacje pozwalają lepiej zobrazować aktualny stan realizacji inwestycji oraz 
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kolejne etapy, które są jeszcze przed nami. Podkreślił, że jest to bardzo ważne zadanie 

dla mieszkańców powiatu, szczególnie w kontekście poprawy komunikacji i 

bezpieczeństwa na drogach. Na zakończenie wyraził nadzieję, że inwestycja będzie 

przebiegała zgodnie z założeniami, a Komisja będzie na bieżąco informowana o 

postępach prac. 

Ad. 2 

Cezary Kossewski - kierownik Referatu Bezpieczeństwa i Zarządzania 

Kryzysowego przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej 

Gminie Nowa Wieś Lęborska. Wyjaśnił, że projekt dotyczy dofinansowania zakupu 

średniego samochodu ratowniczo-gaśniczego dla jednostki Ochotniczej Straży 

Pożarnej w Chocielewku. Poinformował, że Wójt Gminy Nowa Wieś Lęborska zwrócił 

się z wnioskiem o wsparcie realizacji tego zadania. Jak wskazał, szacunkowy koszt 

zakupu pojazdu wynosi około 1 milion 500 tysięcy złotych. Podkreślił, że doposażenie 

jednostki OSP w nowoczesny samochód ratowniczo-gaśniczy ma istotne znaczenie dla 

poprawy bezpieczeństwa mieszkańców. Pozwoli to na sprawniejsze i bardziej 

skuteczne prowadzenie akcji ratowniczo-gaśniczych, a także działań związanych z 

usuwaniem skutków zagrożeń, w tym zdarzeń losowych i klęsk żywiołowych. 

Zaznaczył również, że jednostki OSP odgrywają kluczową rolę w systemie 

bezpieczeństwa lokalnego, dlatego ich odpowiednie wyposażenie jest niezwykle 

istotne nie tylko dla gminy, ale również dla całego powiatu. Dodał, że zgodnie z 

obowiązującymi przepisami ustawy o finansach publicznych  możliwe jest udzielenie 

pomocy finansowej w formie dotacji. W związku z tym proponuje się przekazanie 

środków z budżetu powiatu w wysokości nie większej niż 200 tysięcy złotych. 

Podsumowując, wskazał, że realizacja tego zadania przyczyni się do wzmocnienia 

systemu bezpieczeństwa na terenie gminy i powiatu, dlatego podjęcie uchwały jest 

zasadne. 

Komisja w obecności 7 radnych – jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały Rady Powiatu Lęborskiego w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie 

Nowa Wieś Lęborska na realizację zadania pod nazwą „dofinansowanie zakupu 

średniego samochodu ratowniczo-gaśniczego dla Ochotniczej Straży Pożarnej w 

Chocielewku”. 

Ad. 3 
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Cezary Kossewski - kierownik Referatu Bezpieczeństwa i Zarządzania 

Kryzysowego przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Lęborskiego w sprawie 

udzielenia pomocy finansowej Gminie Cewice na realizację zadania pod nazwą 

„dofinansowanie zakupu średniego samochodu ratowniczo-gaśniczego dla 

Ochotniczej Straży Pożarnej w Cewicach”. Poinformował, że Wójt Gminy Cewice 

wystąpił z wnioskiem o udzielenie wsparcia finansowego na zakup przedmiotowego 

pojazdu dla jednostki OSP w Cewicach. Szacunkowy koszt zakupu samochodu 

wynosi około 1 milion 500 tysięcy złotych. Wskazał, że podstawę prawną udzielenia 

pomocy stanowią przepisy ustawy o samorządzie powiatowym, które umożliwiają 

jednostkom samorządu terytorialnego wzajemne udzielanie pomocy finansowej, a 

także ustawa o finansach publicznych, regulująca zasady przekazywania środków w 

formie dotacji. W uchwale proponuje się udzielenie pomocy finansowej z budżetu 

Powiatu Lęborskiego w 2026 roku w wysokości nie większej niż 200 tysięcy złotych, 

a szczegółowe warunki jej przekazania zostaną określone w umowie zawartej 

pomiędzy Powiatem Lęborskim a Gminą Cewice. Zaznaczył również, że zakup nowego 

samochodu ratowniczo-gaśniczego znacząco wpłynie na poprawę poziomu 

bezpieczeństwa mieszkańców, usprawni prowadzenie akcji ratowniczo-gaśniczych 

oraz zwiększy skuteczność działań związanych z usuwaniem skutków zagrożeń, 

zarówno na terenie gminy, jak i całego powiatu. 

 

 Komisja w obecności 7 radnych – jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały Rady Powiatu Lęborskiego w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie 

Cewice na realizację zadania pod nazwą „dofinansowanie zakupu średniego 

samochodu ratowniczo-gaśniczego dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Cewicach”. 

 

Ad. 4 

 Komisja w obecności 6 radnych – jednogłośnie przyjęła  protokół z ostatniego 

posiedzenia Komisji.  

 

Ad. 5 

 Adam Dominiecki- Przewodniczący Komisji wobec zrealizowania porządku 

obrad oraz braku spraw różnych zamknął posiedzenie.  

 

Protokołowała: 

Agnieszka Gromadzka 
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